三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考理化科試卷（Ａ＋）

（　）1.下列敘述中，屬於化學變化的為　(A)舞台上噴乾冰時，會冒出白煙(B)食鹽水蒸發後，得到白色顆粒(C)稀硫酸和氫氧化鈉溶液混合(D)石油的分餾。

（　）2.市面上有一種暖暖包，其主要成分為鐵粉、水和食鹽等，使用後，下列敘述何者錯誤﹖　(A)水和食鹽會加速鐵的反應(B)使用後暖暖包的總質量＝使用前的質量(C)此為氧化反應(D)此為放熱反應。

（　）3.有某化學反應：A＋3B→2C＋D，若5g的A和6g的B反應後可得到7g的D，已知B完全反應，A剩下1g。請問若取A、B各20g，則反應後可產生C多少克﹖　(A)10 (B)
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（　）4.將下列四種液體加熱，結果只有一種在沸騰時，溫度保持不變，此液體為　(A)糖水(B)乙醇(C)墨水(D)豆漿。


（　）5.右圖是某電中性原子的結構，請由下列選項中選出該原子的元素符號﹖(原子序He＝2，

O＝8，Ne＝10，Na＝11)　(A)He (B)O (C)Ne (D)Na


（　）6.甲、乙兩種不同氣體反應如右圖(●與○表示不同的

原子)，下列何者錯誤﹖　(A)共含2種原子(B)共含

4種分子(C)反應物為2種不同的元素(D)生成物丙為化合物。

（　）7.有關原子結構的敘述，何者正確﹖　(A)原子質量均勻分布於整個原子(B)化學反應時，

質子能由一個原子轉移到另一個原子(C)原子核中所含質子數一定和中子數相同

(D)帶負電的原子，因其電子數＞質子數。

（　）8.有關元素的敘述，何者錯誤﹖　(A)活性炭主要成分是碳，可吸附水中雜質(B)鋁質輕，可直接用來當飛機的材料(C)日光燈管內含汞蒸氣有毒，需回收(D)戴銀戒指去泡溫泉，戒指會變黑。

（　）9.食鹽溶於水後，看不到食鹽顆粒，最主要原因是下列何者﹖　(A)原子重新排列組合(B)生成新分子(C)變成Na，Cl原子(D)解離成Na+，Cl-。

（　）10.右圖表示甲元素和乙元素反應得物質丙，若O的元素符號為A，

●的元素符號為B，則此反應式可寫成　(A)A2＋B2→AB3 

(B)6A＋2B→A6B (C)3A2＋B2→2AB3 (D)3A2＋B2→2BA3
（　）11.承上題，此反應中，每60g的甲，恰可和30g的乙反應，則甲、乙、丙三種分子的分子量比為　(A)4：6：9 (B)2：1：3 (C)16：36：27 (D)6：1：6

（　）12.如右圖，有關此實驗步驟的敘述，何者錯誤﹖　(A)漏斗頸下端與燒杯內壁

接觸的目的是避免過濾太快(B)直徑大小：泥沙＞濾紙孔隙＞水

(C)過濾前為混合物(D)過濾後為混合物。

（　）13.如右圖為卜利士利製造出一種「新的空氣」，有關此實驗的敘述下列

何者錯誤﹖　(A)管內水銀面上升(B)試管內產生的「新的空氣」使可

燃物質燃燒比在空氣中燃燒來得劇烈(C)氧化汞分解出2種元素

(D)此為吸熱反應。

（　）14.下圖為氫氣和氧氣反應產生水的示意圖，以下敘述何者錯誤﹖　


(A)氫氣的分子式為H2 (B)小●為氫原子 (C)共含3種原子 (D)此反應式應表示成2H2＋O2→2H2O。


（　）15.有關「金屬的活性」實驗，下列敘述何者正確﹖　(A)Na儲存在水中(B)Cu燃燒時火焰呈黃色(C)Na的氧化物
溶於水，使石蕊試紙變紅色(D)Cu受熱後，表面生成暗紅色及黑色物質。

（　）16.下圖中，何者可代表全部是氬氣的狀態﹖

（　）17.在「竹筷的乾餾」實驗中，下列敘述何者錯誤﹖　(A)分離出可燃的氣體(B)分離出的黑色液體是焦油(C)留下的固態物質不能燃燒(D)竹筷含有機化合物。

（　）18.有關「有機化合物」的敘述何者錯誤﹖　(A)必含有碳元素(B)必含有氫元素(C)有機酸類都含有COOH原子團(D)水果中因含有酯類，所以有香味。

（　）19.若以　　　　　代表許多碳和氫原子結合而成的直鏈聚合物，●代表聚合物端點或接合點的碳原子，則下列各圖所代表的聚合物何者加熱最易熔化﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）20.下圖為利用靜電感應使金屬帶電的圖示，下列敘述何者錯誤﹖　(A)正確步驟為a→b→c→d (B)最後金屬帶負電 (C)在c.步驟電子由手進入金屬塊 (D)正電荷不會移動，負電荷才會移動。

（　）21.下列各示意圖中，若以○、●和　分別代表電子、質子與中子，則何者帶負電﹖

（　）22.下列各物質中，何者所含的氫原子數為1莫耳﹖(原子量：H＝1)　(A)17g的NH3 (B)8g的CH4 (C)18g的C6H12O6 (D)9g的H2O

（　）23.下列有關清潔劑的說明，何者錯誤﹖　(A)將油脂與鹼共煮，油脂起化學反應而製成肥皂及甘油(B)皂化完成後，可以鹽析法將肥皂和甘油分離(C)肥皂分子有一端是由許多碳原子和氫原子組成的長鏈為親油端(D)合成清潔劑大多是石油化學產品，其去污作用與肥皂不同。

（　）24.庫侖發現，兩帶電體之間的作用力大小與各自攜帶電荷的多寡及彼此間的距離有關，下列各圖，何者錯誤﹖(箭頭長短表示作用力大小，小點q表示所帶電量，r表示兩帶電體間的距離)

(A)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(B)

(C)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(D)

（　）25.有關「安培計」與「伏特計」的使用，何者正確﹖　(A)安培計用來測量電壓，伏特計用來測量電流(B)安培計不可直接與電池相接，伏特計可以直接與電池相接(C)安培計與待測電路並聯，伏特計與待測電路串聯(D)兩者測量時應由小到大漸漸改變測量範圍。
（　）26.右圖中，各燈泡均相同，已知I＝0.4A，伏特計的讀數為1.0V，下列何者正確﹖　

(A)I1＝0.4A，I2＝0.4A (B)a、b兩點間的電壓為0.25V (C)L1＝2.5
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 (D)L3＝1.25
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（　）27.有電路如圖(甲)，今欲將一電阻線R加裝於電路上，結果出現

兩種版本如圖(乙)、圖(丙)，則下列敘述何者正確﹖　

(A)如圖(乙)的接法，燈泡的亮度不變(B)如圖(丙)的接法，

燈泡的亮度不變(C)如圖(丙)的接法，燈泡的亮度變暗(D)如圖(乙)的接法，燈泡的亮度變亮。

（　）28.如右圖的電路中，安培計A的讀數為：　(A)0.6A (B)1.5A (C)1A (D)2.5A。


（　）29.兩電阻器為R1、R2，並聯後接於電源E上，如右圖(一)

測得R1中的電流為3A，R2中電流為5A，今將R1、R2

重新連接如圖(二)，已知R1＝10
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，則通過R1、R2的

電流各為多少﹖　(A)R1：3A，R2：5A (B)R1：5A，R2：3A (C)R1、R2均為
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（　）30.導線上通過的電流大小為2安培，則每分鐘有多少個電子流經導線﹖(1個電子的電量＝1.6×10-19庫侖)　(A)120個 (B)1.92×10-17個 (C)1.875×1020個 (D)7.5×1020個。

（　）31.流經導線電流的大小表示　(A)每秒通過導線某一截面電子的數量(B)每秒通過導線某一截面的電量(C)每1庫侖電量消耗的電能(D)每秒1庫侖電量消耗的電能。

（　）32.有關CO2和SO2分子的敘述，何者錯誤﹖(原子量：S＝32，C＝12，O＝16)　(A)分子量：CO2＞SO2 (B)所含原子個數：CO2＝SO2 (C)兩者溶於水皆可使石蕊試紙呈紅色 (D)SO2具有刺激性臭味。

（　）33.下列哪一種物品是利用斜面的原理﹖　(A)剪刀的刃口(B)螺絲起子(C)開瓶器(D)筷子。

（　）34.質量2kg的靜止物體，受到水平方向10N的定力作用，產生4m/s2的加速度，水平移動10m，下列何者錯誤﹖　(A)此平面上的摩擦力為2N (B)施力作功為80J (C)物體獲得動能80J (D)摩擦力消耗20J的能量。

（　）35.將放射性物質置於鉛塊中，使其放射線射入電場中，如右圖，結果分成三束，

則射到乙處的射線為　(A)α射線(B)β射線(C)γ射線(D)x射線。

（　）36.有一不穩定的鈾原子核(
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)在衰變過程中，放出α射線，下列何者為
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衰變後

的原子核﹖　(A) 
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（　）37.有關能量和能源的敘述，下列何者正確﹖　(A)因為宇宙間的總能量是守恆的，所以不存在能源危機的問題(B)核能發電是利用原子核消失，將原來原子核的質量完全轉換成可用的能量(C)能量間互相轉換若有減少，通常以熱能的形式散失為主(D)核能發電產生的核廢料與核原料的質量相等。

（　）38.斜面長均為2公尺的斜面甲、乙、丙，如右圖所示，
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3，今施力將

重量相同的物體沿斜面底拉到頂點，則何者作功最少﹖　(A)甲(B)乙(C)丙

(D)一樣多。


（　）39.花輪利用一斜面長2m，高1m的斜面，分別對兩物體作功。

(1)以49N的力將一物體沿斜面由底部拉到頂部作功W1；

(2)將49N重的物體沿斜面緩慢拉到頂部作功W2，不計摩擦力，則兩次作功比較下，W1與W2的大小關係是﹖　

(A)W1＞W2 (B)W1＜W2 (C)W1＝W2 (D)無法比較。


（　）40.下列有關原子結構的概念，何者錯誤﹖　(A)相同元素的原子核中，所含的中子數不一定相同(B)
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的化學性質相同(C)原子屬於哪種元素，完全由它原子核所含質子數目所決定(D)原子核內質子數與中子數一定相同。

（　）41.小甘參加高空彈跳的活動，若彈力繩的自然長度是30m，小甘從起跳台向下跳時，最多

可以下墜65m到達B點，則從O點降到B點的過程中，她的動能，重力位能，及彈力位

能如何變化﹖　(A)彈力位能減少，重力位能增加，動能增加(B)彈力位能增加，重力位能

減少，動能減少(C)彈力位能增加，重力位能增加，動能減少(D)彈力位能減少，重力位能

減少，動能增加。

（　）42.下列哪一種現象，可以證明外力有對物體作功﹖　(A)小美頂著水桶在教室門口罰站(B)小華用力推牆壁(C)小明乘電梯緩緩上樓(D)小叮噹背著背包在公車站牌等車。

（　）43.如右圖，小櫻用F＝10kgw的力(此力在垂直方向的分力為6kgw，在水平方向

的分力為8kgw)在5秒內將一件30kgw的行李，沿水平方向拖了10m，

則小櫻所作的功為多少﹖　(A)100J (B)80J (C)980J (D)784J。

（　）44.有一物體自斜面等速滑下，下列有關此過程的敘述何者錯誤﹖　(A)此物體受重力作用(B)此物體受摩擦力作用(C)重力對此物體不作功(D)此物體位能減少，動能不變。

（　）45.已知某種碳原子含質子6個，中子7個，電子6個，則此種原子的表示法為下列何者﹖　(A) 
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（　）46.下列何者不是省力的機械﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）47.如右圖所示，若不計摩擦力的影響，今欲將一物體由斜面底沿斜面甲或斜面乙

等速拖到頂部，下列敘述何者正確﹖　(A)作功：甲＞乙(B)作功：乙＞甲

(C)所需施力：甲＞乙(D)所需施力：乙＞甲。

（　）48.下圖為核能發電流程圖，其能量轉換的次序，何者最合理﹖　


(A)核能→動能→熱能→電能(B)核能→熱能→動能→電能(C)化學能→熱能→動能→電能(D)化學能→動能→熱能→電能。

（　）49.若1個鈾原子分裂放出的能量為3.06×10-11J，則核分裂過程中，減少的質量為多少﹖　(A)1.02×10-19g 

(B)3.4×10-28g (C)3.4×10-25g (D)1.02×10-16g。

（　）50.右圖為核能發電時的核反應示意圖，以下敘述何者錯誤﹖　(A)甲為中子

(B)丙為質子(C)乙為
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 (D)此反應屬於核分裂形式。

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考理化科試卷（Ａ－）

選擇：(每題2分，共100分)

（　）1.甲、乙兩人分別坐在等長鞦韆上擺動。已知擺動幅度不大，且體重甲比乙重，則擺動速率　(A)甲較快(B)乙較快(C)甲、乙快慢一樣(D)無法判斷。

（　）2.下列各種計時工具，那一種誤差最小﹖　(A)擺鐘(B)電子鐘(C)石英鐘(D)原子鐘。

（　）3.　　　　　　　　　　　　　　有一隻螞蟻，自A爬到B，再自B爬到C，則其位移和路程分別是　

(A)－6，＋12 (B)＋6，－12 (C)＋12，－6 (D)－12，＋6。

（　）4.鐘擺得太慢時，應做何種處理﹖　(A)增加擺長(B)縮短擺長(C)換個較小的擺錘(D)減少擺動的幅度。

（　）5.甲、乙兩人分別參加25m和50m的游泳比賽，結果甲游25m花了27秒，乙游50m花了50秒，則誰游得較快﹖　(A)甲(B)乙(C)一樣快(D)無法判斷。

（　）6.物體在1秒時的位置是3m，在3秒時的位置是－3m，則物體在此段時間內的平均速度是　(A)＋3 (B)－3 (C)＋6 (D)－6　m/s。

※　　　　　　　　　　　　　　甲、乙兩車運動時拉動紙帶，由同一打點計時器留下的點分佈情形如左圖，則

（　）7.甲、乙兩車做何種類型的運動﹖　(A)靜止(B)等速度(C)等加速度(D)變加速度。

（　）8.甲、乙兩車的速度，何者較大﹖　(A)甲(B)乙(C)甲、乙相等(D)無法判斷。

（　）9時速90公里等於秒速多少公尺﹖　(A)15 (B)20 (C)25 (D)30。

（　）10.頻率60Hz的打點計時器，4秒內在紙帶上打了多少個點﹖　(A) (B)15 (C)64 (D)240

※

上圖為同一打點計時器在物體由左向右拉動紙帶時，所留下的點分佈情形，則

（　）11.那一種情況，代表物體靜止不動﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）12.那一種情況，表示物體愈來愈快﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）13.那一種情況，加速度的值最大﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

※甲、乙兩車運動的位置s(m)－時刻t(s)關係圖如右，則

（　）14.做等速度運動的是　(A)甲(B)乙(C)甲、乙皆是(D)甲、乙皆非。

（　）15.速度大小，以誰較快﹖　(A)甲(B)乙(C)甲、乙一樣(D)無法判斷。

（　）16.在第2秒時，甲的速度大小為　(A)2 (B)3 (C)4 (D)6　m/s。

（　）17.若運動類型不變，則5秒後，甲、乙兩車相距多少公尺﹖　(A)6 (B)10 (C)12 (D)20。


※有一部車子，在筆直公路上行駛，其運動時的速度v－時刻t關係圖如右，則

（　）18.車子以等速度行駛的時間有多久﹖　(A)0 (B)1 (C)2 (D)3　秒。　

（　）19.車子在等速度運動期間，位移多遠﹖　(A)3 (B)6 (C)9 (D)12　公尺。

（　）20.車子在第2秒時，速度多大﹖　(A)3 (B)4 (C)5 (D)6　公尺／秒。　

（　）21.0～3秒內，加速度為多大﹖　(A)0 (B)1 (C)2 (D)3　m/s2。

（　）22.車子愈走愈慢的時間，歷時多久﹖　(A)0 (B)1 (C)2 (D)3　秒。

※打點計時器在物體後面所拉的紙帶上留下的點分佈如左圖，已知

打點計時器每1秒振動20次，則

（　）23.圖中每兩點間的時間間隔為　(A)0.1 (B)0.2 (C)
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　秒

（　）24.AB間的平均速度為　(A)1 (B)2 (C)10 (D)20　cm/s。

（　）25.BC間的平均速度為　(A)60 (B)40 (C)30 (D)20　cm/s。

（　）26.此物體做何種運動﹖　(A)靜止(B)等速度(C)等加速度(D)自由落體。


（　）27.向東200gw的甲力，和向西100gw的乙力，同時作用在物體上，則此兩力的合力為　(A)300gw向東(B)300gw向西(C)100gw向東(D)100gw向西。

（　）28.汽車上面向前站著的乘客，在汽車突然向前開動時，身體將向何方傾斜﹖　(A)前(B)後(C)左(D)右。

（　）29.上題，所依據的原理是牛頓　(A)第一運動定律(B)第二運動定律(C)第三運動定律(D)萬有引力定律。

（　）30.有3kgw和4kgw兩力，同時作用於一點，則合力大小不可能為　(A)0 (B)1 5 (D)7　kgw。

※右圖中，各接觸面均為光滑無摩擦的平面有一小球由A點自由下滑至B，

再到C點後，分別爬升到不同斜角的三斜面D、E、F，則

（　）31.小球在D、E、F三斜面爬升的高度，以何者最高﹖　

(A)D (B)E (C)F (D)三者相等。

（　）32.小球在B點的速度為10m/s，則到達C點時，速度為　

(A)0 (B)5 (C)10 (D)15　m/s。

※右圖所示的螺絲扳手，分別受到大小相等的四力作用，則

（　）33.產生轉動效果最大的是那一個力﹖　(A)F1 (B)F2 (C)F3 (D)F4。

（　）34.不會轉動的是那一個力﹖　(A)F1 (B)F2 (C)F3 (D)F4。

（　）35.造成逆時針轉動的是那一個力﹖　(A)F1 (B)F2 (C)F3 (D)F4。

（　）36.同一物，分別在高山和平地，沿光滑平面，獲得相同加速度時，所需的力　(A)高山大(B)平地大(C)兩者相等(D)無法判斷。

（　）37.上題中，物體所獲得的重力加速度大小　(A)高山大(B)平地大(C)兩者相等(D)無法判斷。

（　）38.施12牛頓的力於甲物，產生6m/s2的加速度，若施12牛頓的力於乙物，產生3m/s2的加速度，則甲、乙兩物質量比為　(A)1：1 (B)1：2 (C)2：1 (D)以上皆非。

（　）39.承上題，將甲、乙兩物綁在一起，仍施以12牛頓的力，則其加速度為　(A)0 (B)1 (C)2 (D)無法判斷。

（　）40.上題的計量，是依據　(A)慢性定律(B)運動定律(C)作用力－反作用力定律(D)萬有引力定律。

（　）41.雞蛋碰石頭，結果雞蛋破了，雞蛋和石頭，何者受力較大﹖　(A)雞蛋(B)石頭(C)兩者相等(D)視兩者質量大小而定。

（　）42.某人以一固定的力推動一部裝水的車子，若車子的水逐漸流失，則車子的加速度將如何﹖　(A)變大(B)變小(C)不變(D)不一定。

（　）43.太空中火箭能向前推進，主要是由於　(A)噴出去的氣體施力於空氣，空氣給火箭的反作用力(B)空氣的浮力(C)萬有引力(D)噴出去的氣體給火箭的反作用力。

（　）44.一物體若做等速度運動，則物體必　(A)合力≠0 (B)合力＝0 (C)合力矩≠0 (D)合力矩＝0。

（　）45.觀察加速行進中的馬車，發現：「車拉馬，馬也拉車」則馬車　(A)合力＝0 (B)合力≠0 (C)合力矩＝0 (D)合力矩≠0。


※母子兩人玩翹翹板，如右圖

（　）46.如欲使翹翹板順時針轉動，小孩至少體重為多少公斤重﹖　

(A)20 (B)30 (C)40 (D)50。

（　）47.此時支架承受力量多少公斤重﹖　(A)20 (B)40 (C)80 (D)100。

※一書靜置於桌面上，如右圖。其中GA表示書施力於桌面的力，GB表示桌面支撐書的力，

GW表示書所受的重力，則

（　）48.平衡的兩力是　(A)GA和GB (B)GW和GB (C)GA和GW (D)皆非。

（　）49.作用力與反作用力是　(A)GA和GB (B)GW和GB (C)GA和GW (D)皆是。

（　）50.一物，自同一地點自由落下，則第1秒內，第2秒內，第3秒內位移的比為　(A)1：1：1 (B)1：2：3 

(C)1：3：5 (D)1：4：9。
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【背面有題】
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【背面有題】
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